

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, LUNES 1 DE MARZO DE 1915

NÚM. 167

Buena ocasión

Si el carácter español fuera susceptible de modificación, esta era la hora de recauzarlo por los caminos de la prosperidad. Pero es de condiciones tan especiales que no sabremos aprovechar la ventajosa situación en que nos coloca la guerra europea.

Todo cuanto se nos ocurre pensar para el porvenir es la falta de brazos que sentirán los países donde la lucha se desarrolla, con propósitos de acudir allá á buscar un salario y ayudar al resurgimiento de una riqueza que bien pudiéramos hacer propia.

Resentida la industria de aquellas naciones y paralizada en la actualidad ¿no sería esta buena ocasión para implantarlas en nuestra tierra con capitales españoles que atraerian otros extranjeros?

Tenemos en nuestro suelo primeras materias que se exportan al extranjero para su transformación. ¿Por qué no se han de transformar donde nacen aumentando á la vez que la importancia del mercado de esas sustancias, el mercado de trabajo?

Tenemos, por ejemplo, la importante casa Figuerola cuyas minas extensísimas producen una inmensa riqueza nacional. Pues, bien; el mineral se exporta á Inglaterra tal como se arranca de las entrañas de la tierra.

¿Qué razón existe para que no se monten los hornos que nos produzca en lingote el hierro que la tierra nos prodiga? ¿Cuanto mayor beneficio obtendría el accionista y el proletario, el Estado y el país todo?

¿Es acaso por dificultades que oponen las condiciones de impuestos y demás reguladoras de la producción industrial? Esta es la ocasión, asimismo, de hacer una detenida revisión y modificar todo aquello que se oponga al fácil desenvolvimiento de aquellas ramas industriales de aplicación en nuestro pueblo.

Así como las leyes que rigen en minería son anticuadas habiendo de atenderse en estas cuestiones á la jurisprudencia que sientan disposiciones siempre acomodaticias y adaptables al gusto del más influyente, así ocurre en los demás ramos de la administración y por ello debe procederse á aquella revisión para que acordadas las leyes con las necesidades, pueda resurgir la industria con más bríos y vitalidad y si la tendencia se ha iniciado con la creación de una fábrica de lavados de lana importada de tierra belga, esta puede ser la primera de una serie que pudieran engrandecer nuestra Patria.

Ténganlo en cuenta los hombres de estado y los capitalistas y por esta vez siquiera inténsense el bien de su país.

Sellos de caucho

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven á las tres horas en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10.

ALERTA

Creemos que ya es llegada la hora de dejarse de nimiedades y pequeñeces para fijar la atención en algo mas grave y serio que se avecina.

Con los deshielos, la elevación de la temperatura y las facilidades que la próxima estación primavera ofrece á los ejércitos beligerantes, es indiscutible que la guerra tremenda, imponente y brutal que asola á Europa ha de entrar en su período febril.

Y la ruina y devastación será la gloria á que aspirarán los de uno y otro bando sacrificándose miles y miles de hombres, que no tendrán el consuelo, allá á su última hora de encontrar una sepultura que ampare en descanso eterno sus mutilados cadáveres.

Porque la sed de sangre y ansia de matar no ha de dar lugar á los combatientes á cumplir esa obra de misericordia de enterrar á los muertos; y los cadáveres insepultos serán pasto de aves de rapiña y de los chacales; y los restos, putrefactos, á la intemperie, serán foco de enfermedades que se extenderán poco á poco, un caso aquí, otro allá, hasta que en principio de verano su ja fatídica en una ú otra forma esa gúadaña que todo lo siega, que todo lo desvasta, aniquilante, implacable.

El problema de la guerra es aterrador, las consecuencias son más tremendas aun: el hambre ya es tema del que se ocupan con mas ó menos acierto los Gobiernos y Ayuntamientos; el de la epidemia, el del cólera, el de la enfermedad devastadora que es una amenaza, de ese nadie se ha ocupado y hay que ocuparse de él sin dilaciones ni perezas.

Sirvan estas líneas como toque de atención que hacemos en cumplimiento de un deber y Dios quiera que los que tal vez nos motejen de ilusos no tengan que arrepentirse mañana, dándonos derecho á que les llamemos algo más que descuidados y negligentes.

Y como este es punto que no debe dejarse, volveremos sobre él, antes de poco.

Gosas de Elebe

Muy señor mío y de mi consideración: El día 14 del actual se celebraron en esta ciudad y su Círculo Católico de Obreros y Socorros Mútuos, dos actos hermosos, edificantes, y dignos de una ciudad católica.

El Presidente de dicha sociedad, D. Diego Calvo, que reúne las condiciones relevantes de activo, honrado, y bondadoso, en unión de su discreta junta directiva, organizaron para este día la fiesta de su patrono, San Agatángelo, hijo predilecto de nuestra antigua Illice, y la consoladora entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en los salones de dicha sociedad.

La primera se manifestó celebrando una solemne misa y comunión por la mañana, con asistencia de numerosos socios católicos, de invitados de la Agrupación Maurista de esta ciudad que tiene su Círculo en local contiguo al Católico que nos ocupa, en cuyo acto dirigió una elocuente

plática el ilustrado capuchino Fray Emilio, de Jijona.

A la una de la tarde, en los salones de la sociedad, se celebró un espléndido banquete en que los Católicos Mauristas de Elche asistentes al acto, dieron muestras evidentes de su cordura y sensatez.

Por la noche á las siete se realizó por el Presbítero y Licenciado en Derecho, D. Manuel Pomares Ceva, la tierna y sugestiva ceremonia de la Entronización del Corazón de Jesús, cuya hermosa Imágen, en preciosa oleografía, después de bendecida, fué trasladada al salón y sitio de su destino en solemne procesión, en brazos del digno Conciliario de la Sociedad, Presbítero D. Ramón Campello.

Ya en el sitio de veneración, previa elocuente oración alusiva al acto, el congregante Sr. Pomares, siguiendo elocuente plática del distinguido conciliario; después, invitado el Padre Emilio de Jijona, con palabra fácil y entusiasmo religioso, demostró lo que significa la grandeza de este acto, y las piadosas enseñanzas que encierra para los católicos, y después de sencillas y correctas frases del digno Presidente, usó de la palabra, por invitación, el Católico Letrado y Jefe de la Agrupación Maurista, D. José Sempere y Giménez, el cual con su elocuencia habitual, y con el entusiasmo que requiere el acto, demostró su importancia para los católicos, y que esta sagrada Imágen es y será el porta-estandarte del triunfo de la religión en todas sus manifestaciones.

Todos fueron muy aplaudidos por la numerosa y selecta concurrencia, con lo cual se dió por terminado el acto, por lo cual felicitamos al señor Presidente y Junta Directiva del expresado Centro Católico.

No es posible pasar en silencio el contraste que se observa entre los hombres de fé y de religión, con los indiferentes que corren presurosos en busca del medro político y social, en épocas como la presente en que por todas partes se cierne la neblina, la tristeza y la desolación.

Los católicos en su amargura y su pena acuden primorosos con el corazón contristado á los templos, y donde se venera y se respeta á Dios, pidiendo el remedio de sus necesidades, la lluvia que rescite sus cosechas, y la paz que devuelva á la industria su actividad, y la vida que constituye el bienestar de los pueblos. Agricultura é Industria que constituye la riqueza de nuestro pueblo, hoy en ruinas por la sequía y la guerra. En cambio los tibios de corazón los que no confían en la Providencia divina, y si en los cálculos políticos y sociales se estrellan entre la indiferencia de sus caciques, la apatía de sus representantes ó el olvido en que nos tienen los políticos liberales los que fían su vida ministerial en la contemplación, inteligencia y complacencias con las izquierdas. Por eile nuestro pueblo como todos no tienen ni pueden esperar nada de ellos, y si solo del caudillo de la verdadera democracia D. Antonio Maura, su programa consolador, que concede la verdadera autonomía de los Municipios, la separación de la política y la admiración, la protección verbal á las clases pobres y obreras, librando con la regulación de los tributos á la clase media tan castigada por los gobiernos. El que ampara el triunfo de lo honrado, de las inteligencias, el que patrocina la libertad de la Enseñanza, la baja de los trasportes, el respeto á la Religión, y á todo ideal político sano y digno, el hombre por excelencia que lleva por verdadero lema de su bandera la libertad la moralidad y la justicia de el cual hemos de esperar el triunfo de nuestros ideales y el resurgimiento y la salvación de nuestra Patria.

J. SEMPERE

MISCELÁNEA

Leemos en la «Cuartilla política» que su corresponsal en Madrid envía á «La Vez de Alicante», que el Sr. Date ha negado los rumores de crisis últimamente circulados, valiéndose de co-reedores.

Es raro, porque habiendo en Madrid agentes de Bolsa, lo natural era que se hubiera valido de estos y no de aquellos.

Los vecinos del barrio de San Blas ya tienen instalada la luz eléctrica.

Se explica; hace próximamente un mes, se inauguró en aquel barrio un círculo político idóneo.

¿Cómo iba á estar á oscuras, sobre todo las noches en que la gente moza se reuna para bailar á imitación de lo que ocurre en el de la calle de San Vicente?

**

El Ayuntamiento retira el ofrecimiento que hizo al Estado del paseo de la Reina Victoria para instalar la casa de Correos.

Y como este acuerdo se debe á iniciativas del Alcalde Sr. Campos, «El Luchador» aplaude á aquel.

Ya ve «El Popular» que no somos solo nosotros.

Hasta los republicanos nos acompañan en eso de hacer justicia á D. Ramón.

**

Por más que sea algo prematuro hablar de elecciones municipales, no falta quien haga sus cálculos y prepare el terreno con tiempo.

Sabemos, por lo pronto, que por el distrito de San Antón, había el propósito de sacar triunfantes á los candidatos idóneos por el famoso artículo 29 de la vigente Ley electoral; pero según parece, y hay motivos fundados para creerlo, esos proyectos han de malograrse ante la actitud resuelta de un joven procurador, vecino de aquel barrio, é hijo de un conocido político, que hasta hace años tuvo á su cargo un importante servicio municipal.

El joven á quien aludimos cuenta con numerosas fuerzas en el cuerpo electoral y con el apoyo de los liberales.

Si es así, acta segura.

**

Haciéndonos eco de lo que un colega local dice acerca del movimiento demócrata de la ciudad de Elche por la publicación de «El Día», órgano de esta política, creemos que se quitará el antifaz á alguno de los políticos que juegan en la combinación.

Respetables son las tres figuras que el rumor público pretende colocar al frente de la nueva agrupación democrática en Elche, Gómez, Tari, Sansano; cada uno de ellos reúne condiciones de talento, historia y actividad, pero los tres no caben juntos, son incompatibles, y si no pueden marchar unidos, separadamente han de estar en lucha unos contra otros.

Más apreciando los hechos y las circunstancias, siendo el Sr. Gómez jefe del partido Romanonista hasta a fecha, no sería posible su preterición después de prestar tan buenos servicios á esta causa, y si el Sr. Tari, ó cualquiera otro fuera el nombrado, sería el colmo de la ingratitud.

En cuanto al Sr. Sansano creemos no abandonaré el campo reformista, que capitanea con gran habilidad.

De cualquier manera vendrá con «El Día» la división de los liberales en Elche.

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores Sres. Montesinos é Ibáñez, nueve enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, cuatro.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Lucio, obispo. La Misa y Oficio propios de la Feria III de la 2.ª Dominica de Cuadragesima, rito simple, color morado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual á las nueve.

En Santa Maria.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho y media.

HOMBRES Y COSAS

El eterno Pérez

Todos le conocéis, caros lectores. De donde quiera que veáis, y cualquiera sea la época en que hayáis vivido, le habréis conocido seguramente. ¿No recordáis á Pérez aquel *muchacho tan listo*, tan elegante tan mundano?...
 Fué en el Casino, en un teatro, en los toros, en un paseo. — ¡qué importa dónde fué— donde es lo presentacion. Porque habéis de saber que Pérez conoce á todos, asiste á todo y en todo lugar donde os halléis él también se encontrará. Es socio de los más aristocráticos centros recreativos, viste elegantemente, es su idiosincrásica la esplendidez y se hospeda. ¿quién sabe, Señor, donde come y duerme Pérez? Sólo se le vé comer en los banquetes que se celebren en honor de tal ó cual personalidad, porque á todos concurre, y solo dormir se le ha visto, cuando ahito de placer se rendía á la agotación, tras algún desliz de su pí cara juventud... Sin embargo, Pérez es estimado y reverenciado por todos hasta el extremo de que muchas *mamás* de esta absurda capital de provincia le reputan como el *mejor partido* de la población. Dicen, ignorándose por quién ó por qué, que Pérez saldrá concejal, luego presidirá no sé que Junta y, con el tiempo, un sí más en la mayoría del Congreso...

Y, ahora, me preguntaráis: —¿Qué es, que título posee, de qué medios vive Pérez?...—Y yo, que por desgracia conozco un poco de qué pie cojea este Alicante tan triste pudiendo ser alegre como repique de castañuelas, os respondo: —¡oh, timoratos!. Pérez no es nada, no posee rentas: bástale, para vivir comodamente en esta *terreta*, con ser ¡¡forastero!!!

PACHIN GONZALEZ

Ingratitud idónea

Con este epígrafe publica «La Libertad Conservadora», semanario maurista de Valencia, un hermoso artículo que nos honramos reproduciéndolo:

«A las muchas características del actual desgobernado de don Eduardo Dato y de su lugarteniente el Sr. Sanchez Guerra, hay que añadir una que por sí sola le haría merecedor de muy acras censuras.

Hasta de ahora no han reparado en medios ni procedimientos para imponer su atrabiliaria autoridad á los que, vimos, son súbditos de esta desgraciada nación que tiene el Gobierno que se merece

De hoy en adelante ni aún se respeta á los muertos, sagrada memoria por todos y en todas partes reconocida.

Aludo al fallecimiento del nunca bastante llorado eminente hombre público, mi respetado maestro. Excmo. Sr. D. Vicente Calabuig y Cera, senador por la Universidad de Valencia, cuya vacante acaba de anunciar el Sr. Ministro de la Gobernación, sin esperar que transcurriera el noventa y cinco de su fallecimiento.

En efecto; á las siete de la tarde del día 14 de los corrientes abandonó el mundo de los vivos el insigne Decano de la Facultad de Derecho de esta Universidad, y el 23 del actual, ya se anuncia en la Prensa de toda España que S. M. el Rey ha firmado un Decreto del ministerio de la Gobernación convocando á elección parcial de un senador por la Universidad de Valencia.

¡Dentro del noventa y cinco de la pérdida de un valenciano tan ilustre se atreve el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación á anunciar la vacante que ha dejado en su escaño del Senado!

Desconozco las razones de alta política que le habrán determinado á conducirse así, que no se compaginan gran cosa con su lamentación, el propio día 23, ante los periodistas, del imprevisto trabajo que sobre él pesa estos días con motivo de las próximas elecciones, ya que pudo y debió, á no dudarlo, aplazar la convocatoria de que tratamos; pero aunque el Gobierno pueda acordar y convocar la elección parcial, según la reformada ley electoral del Senado, en concordancia con otras disposiciones legales que no desconozco, no hay ley divina ni humana que aconseje y justifique se siga una conducta tan insólita, y que se paguen tal mal los grandes servicios que en todos los órdenes prestó á su patria y á Valencia y que comenzaba á prestar á su Universidad, el que he bajado el sepulcro apenas logrado su mayor anhelo político; el de ser Senador por esta Universidad.

¡Así ha pagado el Gobierno actual á su correligionario la deuda de gratitud y respeto que, por tantos conceptos era acreedor. El empucho de la galindia macabra de que se hace alarde en esta ocasión, es juzgado cual merece unánimemente por la prensa diaria de esta localidad, en sus diversos matices políticos.

El más modesto de los doctores del Claustro valentino, protesta pública y solemnemente de la ofensa que se ha inferido al mismo, prometiéndolo

para la primera reunión que el Claustro celebre, ratificar su protesta y solicitar que conste la misma en acta, rindiendo así un tributo de justísima veneración á la memoria del maestro, del amigo, del compañero; que no militando en su mismo partido político, tiene para él los debidos é íntimos respetos que sus correligionarios, desde las alturas del Poder, no han sabido guardarle.

¡Descansa en paz, paladín esforzado de las ideas conservadoras, que nunca pudiste ni soñar que así pagaría el partido dominante tu consecuencia, afanes y desvelos, que ha olvidado antes de los nueve días que nos has abandonado!

Dios, ya que no tus correligionarios, premiará tu civismo y buenas obras.

La ingratitude continúa siendo idónea.

F. DE P AMAT

Valencia 24-2-15.

Señor Alcalde

Agentes municipales van notificando á los propietarios de las casetas todavía subsistentes en el perímetro que ocupó el antiguo «Mercado del muelle», la orden de la Alcaldía para que en el plazo de 30 días verifiquen el derribo de aquellas, retirando los materiales que de él procedan y practicando el saneamiento é higiene del solar resultante.

Entendemos que dichas casetas debieron desaparecer hace mucho tiempo, y deseamos que desaparezcan pronto. Las gestiones practicadas hasta ahora resultaron ineficaces, y pudiera dificultarse el cumplimiento de dicha orden. Puede que el asunto no se haya llevado por el cauce que correspondía. Lejos de nosotros el propósito de censurar disposiciones de la autoridad, dictadas en uso de sus atribuciones ó más bien cumpliendo deberes del cargo; pero conviene observar los procedimientos legales y en cuanto estos no lo impidan, afirmar la armonía que debe reinar entre la autoridad local y el vecindario. Creemos no equivocarnos al afirmar que los dueños de las casetas desean que estas sean demolidas, pues, como vecinos de Alicante aspiran á su embellecimiento; pero merece respeto que aspiren á que se respete en derecho. Los materiales del derribo de obras municipales dejaron improductivas sus propiedades y, lejos de reclamar contra tal hecho, vienen satisfaciendo, hace ya años, las contribuciones por las fincas que nada producen. Ahora, lejos de estudiar el medio de llegar á un concierto para la satisfacción del anhelo de todos, se les conmina porque los encargados de hacer cumplir las Ordenanzas municipales no han impedido los depósitos de inmundicias, ni que los *golfos* se recejen durante las noches en las casetas.

Señor Alcalde, ¿no deseará usted otro medio para que estas desaparezcan pronto?

Por hoy nada más.

Digno de imitarse

De Abarán (Murcia) recibimos el siguiente telegrama:

«Organizado por la Cámara Agrícola, comerciantes de exportación de ácidos, labradores, obreros y fuerzas vivas del pueblo de Abarán, víctimas todos de la mayor miseria, causada por la actual guerra europea, se ha celebrado un grandioso mitin.

Se acordó, entre otras cosas, pedir al gobierno español que tome la iniciativa para que acabe cuanto antes la funesta guerra, convocando, para ello, á los gobiernos beligerantes ó á los neutrales, á una conferencia en Madrid. Así se conquistaría la gratitud de centenares de miles de obreros y labradores que se están muriendo de hambre en España.

Solicitamos de esa prensa que apoye y secundé la iniciativa, por interesar igual á ambas regiones.

Por la comisión.—Carrasco y Alberto Gómez.

Tan noble iniciativa debiera ser secundada por todos los pueblos, no tan solo de España, sino de las naciones neutrales todas que están sufriendo las consecuencias de una guerra que arrastrará á la ruina á Europa entera.

Un aplauso muy entusiasta merecen los vecinos de Abarán que, con su proceder, dan la norma que deben seguir todos á quienes afecta directa ó indirectamente el estado anormal del de este viejo mundo.

En nuestras modestas columnas encontraremos siempre el apoyo que merecen semejantes iniciativas.

Noble iniciativa

Nos dicen que el Círculo Mercantil de esta Ciudad por iniciativa de un socio muy querido amigo nuestro y correligionario, se propone intervenir para hallar una fórmula de arreglo entre obreros y patronos, en la huelga de metalúrgicos de la casa Aznar.

El dignísimo Presidente del Círculo don Miguel Pietro, acogió el pensamiento con entusiasmo y ni tardo ni perezoso ha citado á los socios para darles cuenta de ello. Como nosotros lo han sabido han aplaudido el móvil que ha guiado al proponente de tan feliz idea, no dudamos que la secundarán los dignos individuos del Círculo Mercantil para ver si se llega á un acuerdo y cesa la angustiosa situación de muchas familias de honrados trabajadores y la no menos difícil de los señores Aznar que privarían, al cerrar definitivamente su acreditada fábrica, á Alicante de un Centro fabril importantísimo que coloca muy alto el nombre de nuestra capital y que proporciona sustento á muchas familias.

Don Juan Pastor, el inteligente y honrado industrial, muy acreditado y ventajosamente conocido en Alicante, ha sido el que tan digna y noble iniciativa ha propuesto al señor Pietro que coloca en lugar tan alto y merecedor del aplauso al Círculo Mercantil de Alicante á quien felicitamos por ello.

Desde luego las columnas de LA LEALTAD están á la disposición de los señores socios del Círculo Mercantil, para ayudar en tan noble pensamiento, que celebraremos tenga un desenlace favorable y beneficioso para todos.

Apuntes para el inmigrante

Por el Ilmo. Sr. D. Genaro Romero

El Paraguay es campo propicio para el inmigrante

Aunque el gobierno no proteja al inmigrante con herramientas, auxilios pecuniarios y alojamientos durante algunos meses, como hacen los de otros países que disfrutan de holgada vida económica, la persona laboriosa que dispone del capital mínimo para subvenir las principales necesidades de los primeros tiempos de instalación, dedicándose á la agricultura y colocándose en sitios apropiados encuentra medios para conquistar su bienestar.

Los profesionales tienen oportunidades para hallar colocaciones con buenos salarios en los establecimientos industriales y comerciales.

Los jornaleros que quieren trabajar sin mayores exigencias no les faltan ubicaciones en las faenas agrícolas y ganaderas para vivir con relativa holgura en comparación de la miseria que sufren en los grandes centros donde hay plétoras de brazos.

Los que poseen pequeños recursos propios pueden adquirir solares de tierra en los suburbios de las ciudades importantes, al contado ó á plazos, para dedicarse á la fruticultura, al cultivo de las hortalizas ó á la cria de aves, que dejan muy buenas utilidades.

Aparte de las ventajas que las leyes nacionales proporcionan al colono para el traslado al país y la fácil posesión de tierra de labor, varios propietarios de terrenos baldíos, estancias, granjas, quintas y chacras, ponen también al alcance del inmigrante sin capital terreno de cultivo, ya en alquiler, ya pagaderos en cuotas, á plazos generosos ó ya partiendo las utilidades de las cosechas.

En una palabra, los extranjeros que quieren emplear provechosamente sus energías, en este país, no les faltan ocupaciones lucrativas para cubrir las necesidades de la vida y muchas veces para reunir algunos ahorros que les aseguran el bienestar propio y el porvenir de sus hijos.

Conocemos varios que en los primeros años trabajaron de peones ó arrendatarios y luego pasaron á ser capitalistas, propietarios de casas y dueños de grandes fracciones de tierras, adquiridas con los frutos de sus esfuerzos y constancia.

Los agricultores, los que poseen pequeños capitales, los profesionales y jornaleros, no deben dirigir sus miras hacia la Capital únicamente porque aquí ya existen brazos suficientes para los trabajos ordinarios.—Si quieren satisfacer en poco tiempo sus aspiraciones de bienestar deben ir á la Campaña.—Su suelo de fertilidad casi proverbial y todavía explotado necesita los obreros del campo, los hombres agricultores que roturan la tierra,

para brindar sus privilegiadas y variados frutos.

Los inmigrantes que llegan á este país con fé inquebrantable en el trabajo, deseando orientarse hacia el verdadero camino de su mejoramiento deben dedicarse á la agricultura.

Por ser también aplicable al Paraguay, lo que un escritor afirma respecto de la Argentina, diré: que los que quieren emigrar que vengan aquí, sin pensar en intelectualismo, ni en hacer la vida sedante de los *cafés* y *tertulias*; vengan dispuestos á trabajar y á ser agricultores y se retirarán ricos y satisfechos.

NOTICIAS

El círculo Conservador Maurista de esta capital se ha trasladado de la calle de Castaños á la de las Navas número 21 principal, lo que se pone en conocimiento de sus socios y demás correligionarios de la localidad y provincia.

Anteayer tuvo lugar el entierro del honrado camillero de la Cruz Roja, Manuel Giner Hoques. El acto, que estuvo concurridísimo, fué presidido por los señores Martínez Torrejón, Cilleros, Esplá (D. Tiño) en nombre de la Cruz Roja; con algunos individuos de la familia.

Dios haya acogido en su seno el alma del pobre trabajador, que tanto ha practicado, como individuo de la Cruz Roja, la caridad con sus convencinos.

La Comandancia General de Melilla cita al paisano Antonio Llobregat Vieedo, procesado por fraude.

Sucesos

Injuria grave

¡Catastrófico! ¡Espeluznante! ¡No cabe ofensa mayor!

¿Por qué dirán que ha denunciado José Llerca á María Iborra?

Pues por que le llamó en plena calle ¡tío llagañal!

¿Será atrevida?

La Lotería

D. José Antonio Llobregat, denuncia á José Piquer; el cual se ha embarcado para Barcelona sin pagarle 390 pesetas, valor de unos décimos que entregó para la venta.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 23 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.

Practicante, D. Antonio Orenes.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Orihuela contra Monserrate Hernandez por el delito de usurpación de funciones.

Abogados: Sr. Cid.
 Procuradores: Sr. Bas.

Causa procedente del Juzgado de Villena contra Antonio Martínez García por el delito de estafa.

Abogado: Sr. Guardiola.
 Procurador: Sr. Albert.

ESPECTÁCULOS

Gine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:

A las seis y media (sencilla).

«La Corte de Faraoón».

A las ocho y tres cuartos (sencilla).

«Amor ciego».

A las diez (sencilla).

«La Corte de Faraoón».

A las once (sencilla).

«Mayo florido»

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Mitín maurista

En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado el anunciado mitín maurista.

El teatro estaba completamente lleno.

Presidieron Esay, Ossorio, Goicoechea y Miguel Maura.

Estaban colocados en el escenario los retratos del Rey y de don Antonio Maura.

Antes de comenzar el acto se entonó el himno maurista.

Pronunciaron discursos Esay, Ballesteros, Delgado Barreto y Miguel Maura.

Todos los oradores censuraron al Gobierno. Dijeron que este convierte en impunidad la neutralidad.

Anunciaron la próxima vuelta de Maura a la política activa.

Durante uno de los discursos un espectador comenzó a dar vivas a Canalejas y otros mueras.

Se promovió un fuerte tumulto.

La policía tuvo que intervenir.

Terminado el incidente siguió el mitín.

Terminó el acto con el mayor orden.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La catedral de Reims

Los alemanes, según comunican de París, han realizado un nuevo bombardeo a la Catedral de Reims.

La ignición es enorme.

Londres

Las fuerzas franco-inglesas han desembarcado en los Dardanelos.

Siguen avanzando con gran valor.

Los turcos y los alemanes se batan en retirada.

La batalla librada es de las más encarnizadas.

Los turcos tuvieron cerca de un millar de bajas.

De Constantinopla

Se confirma la salida de la corte, por el enorme pánico que domina al Sultán.

Acumuláronse en Estampur muchas piezas de artillería.

De San Petersburgo

Segue la ofensiva rusa con un frente de ochenta kilómetros.

En los Carpatos se contrarrestó la ofensiva austriaca causándoles al enemigo enormes pérdidas.

Sánchez de León

Ha fallecido el conocido actor Enrique Sánchez de León.

Mañana se celebrará su entierro.

La hermana de Galdós

Ha fallecido también la hermana de don Benito Pérez Galdós.

Por casa de la finada donde se encuentra el gran escritor esta desfilando numerosas amistades para testimoniárle el pésame.

Mañana se celebrará el entierro.

Corridas de toros

En Madrid

Verificose la corrida anunciada.

Ha resultado verdaderamente desastrosa para los lidiadores.

Valencia fué cogido al entrar a matar al tercero, sufriendo la fractura de la ípetroclea derecha.

Llavero fué también cogido, resultando con

un puntazo de tres centímetros, en el muslo derecho.

Finalmente, Melones, sufrió una herida en la ceja izquierda.

Joselito y Belmonte

De Málaga telegrafían comunicando que con un lleno completo, verificóse esta tarde la corrida anunciada.

Los toros no pasaron de regulares.

El sexto fué fogueado.

Primero: Joselito veroniquea con arre, oyendo palmas.

A la hora de matar, muletea de cerca, con elegancia, siendo ovacionado.

Larga con el pincho media trasera y un poquitín calda, que basta para que el bicho doble.

Ovación y oreja.

Segundo: Belmonte hace filigranas con el capote.

Con la muleta hace una labor artística, coreada con jolés por el respetable.

Con el pincho atiza una estocada delantera.

Ovación y oreja.

Tercero: Maravilla coge los palos y clava dos pares al quiebro que electriza: cierra el tercio con otro par insignificante.

Muletea de cerca con equidad y aseo, recortando media estocada regular y una osida.

Cuarto: Belmonte lancea un tantico movido.

Con el tiempo rojo torea Terremoto de cerca y parando.

Cuando el bicho ignala, se deja caer el trianero con una estocada contraria y atravesada.

repite con un pinchazo, terminando con un volapié superior.

Quinto: Joselito lancea superiormente, terminando con un recorte capote al brazo.

A la hora de matar, el de telvas descabelle, sin muletear, por habérsele caído al toro una pesuña.

Sexto: Belmonte muletea deslucido, arresando un sablazo perpendicular.

Una recepción

Se ha celebrado en la Academia de Medicina la recepción del doctor Lázaro.

Este leyó su discurso siendo muy aplaudido.

Le contestó el doctor Carracido.

Hubo escasa concurrencia.

Valladolid

En el pueblo de Rioseco se ha celebrado con gran animación la Asamblea de afirmación castellana.

Los trenes iban abarrotados de gente.

Llegaron Alba y Silió al Ayuntamiento.

Se celebró una recepción.

Regreso del Rey

Dicen de San Sebastian que el rey oyó misa ayer mañana en la residencia de los PP. Jesuitas.

Después paseó algún tiempo en automóvil. Luego almorzó.

El doctor Moore le hizo un detenido reconocimiento.

Con Alfonso salió ayer tarde para Madrid.

En la estación fué despedidísimo.

Salieron las autoridades civiles y militares y un inmenso gentío.

El Dr. Moore también marchó a Francia.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE

las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.

Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.

Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

"La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanades, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y

DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda (antigua fondade Bossio.)

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Oncesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas

desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA. . . Fortany, 8.

VALENCIA. . . Rivera, 7

ALICANTE. . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arseniales.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Esputos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 a 1 Y DE 2 a 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.
Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.
Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.
SAN FERNANDO, 50

"Santa Ana"

Gran Fábrica de Lonas de
JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) » 144

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del
hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas afecciones. De venta a 1.25 pts. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo A'to», Plaza Isabel II, 30.
Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona.

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES
DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grac, Valencia y Alicante

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Gran existencia en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Galf, Dongols, Suela de todas clases y procedencias, Ócero sillero negro y avellana Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarbeteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carteros. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

DOCTOR IBÁÑEZ SAINZ

Profesor del Instituto Rub'º
DE MADRID

Ex Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares
consulta de medicina y cirugía general
y especial de niños
de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual
Caja de Ahorros abon. e 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU. DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de
ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PEREZ ASENSIO

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. — Aprobado por la Comisión general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cadiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cadiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Cotón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ronce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cadiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ho Illo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapoor, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santan'er y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cadiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL — Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cadiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.